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про милосердя; оволодіння дітьми емпатійними діями та опанування 

засобами вираження милосердя; організації спільної емоційно насиченої 

діяльності однолітків, забезпечення їхнього міжособистісного спілкування в 

ЗДО. Експериментальна робота щодо виховання милосердя старших 

дошкільників проводилась в три етапи з вихователями та дітьми. На першому 

зверталась увага на розвиток емоційної сфери дітей: проводилось знайомство 

з основними емоціями (радість, подив, сум, гнів, страх), формувалась 

здатність розуміти стан та настрій людини за емоційними реакціями. Для 

цього проводились етичні бесіди, психологічні вправи, читання казок, 

завдання з малювання «малюємо настій», дидактичні ігри та вправи. 

Обов’язковим на цьому етапі роботи було використання дидактичних та 

театралізованих ігор «Добрі та злі слова», «Як можна зробити приємне 

іншому?» та ін. На другому етапі проводилось знайомство з моральними 

рисами характеру. На третьому етапі зверталась увага на розвиток 

комунікативних здібностей дошкільників. З цією метою використовувались 

різні види спільної діяльності дітей: сюжетно рольові ігри, трудова 

діяльність(чергування), рухливі ігри, ситуації морального вибору. Саме 

різноманітні види спільної діяльності дітей надають їм можливість 

отримувати досвід спілкування, співчуття, розуміння того, які емоції по 

відношенню до інших виявляє дитина в тій чи іншій ситуації, можливість 

вправлятися в добрих справах. Продовжуючи роботу над формуванням основ 

милосердя у дошкільників, нами було розроблено проект «Квітка наших 

чеснот», який дозволив дітям розповісти про свої добрі вчинки та показати це 

на фото, в малюнках та аплікації. Саме різноманітні види спільної діяльності 

дітей надають їм можливість отримувати досвід спілкування, співчуття, 

розуміння того, які емоції по відношенню до інших виявляє дитина в тій чи 

іншій ситуації, можливість вправлятися в добрих справах.  

Отже, ми вважаємо, що розроблена нами методика виховання милосердя 

у дітей старшого дошкільного віку в спільній діяльності та педагогічні умови 

її реалізації може бути використана в практиці роботи закладів дошкільної 

освіти.  
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У сучасному світі швидких змін суспільству потрібні люди, здатні 

мислити творчо, знаходити нестандартні рішення та проявляти ініціативу. 

Розвиток креативності дітей старшого дошкільного віку в конструктивній 

діяльності є важливим і актуальним завданням сучасної дошкільної освіти. 

Саме в дошкільному віці закладаються основи творчого мислення, гнучкості 

уяви та самостійності дитини. Конструктивна діяльність, завдяки своїй 

різноманітності та практичному характеру, створює умови для реалізації цих 

завдань. Л. Клевака вважає, що розвиваючи креативність у такому виді 

діяльності, педагог не лише формує технічні вміння, а й стимулює розвиток 

мислення, фантазії та впевненості у власних силах [2]. 

Конструктивна діяльність є природним і доступним засобом розвитку 

цих якостей, адже вона поєднує пізнавальну, ігрову й практичну активність. 

На думку Н. Котелянець, під час конструювання діти вчаться планувати 

свої дії, шукати нові способи використання знайомих предметів, 

експериментувати з формами, кольорами та матеріалами. Такі заняття 

сприяють розвитку уяви, просторового мислення, логіки й уміння доводити 

справу до кінця. Крім того, у процесі спільного конструювання формується 

вміння співпрацювати, домовлятися, висловлювати власну думку й слухати 

інших. Це має велике значення для соціального та емоційного розвитку 

старших дошкільників [3]. 

Згідно з результатами констатувального етапу дослідження, діти, що 

стали учасниками контрольної та експериментальної виявили один з трьох 

рівнів розвитку креативності: високий (ЕГ – 13%, КГ – 14%,), середній (ЕГ – 

30%, КГ – 32%) та низький (ЕГ – 57%, КГ – 54%). 

На формувальному етапі в експериментальній групі була запроваджена 

система роботи з розвитку креативності дітей старшого дошкільного віку в 

конструктивній діяльності. Передусім в експериментальній групі були 

створені умови для формування мотивації до творчої діяльності, організовані 

ігрові ситуації, зокрема гру «Місто майбутнього», під час якої діти 

самостійно придумували, які будівлі потрібні та з яких матеріалів їх можна 

створити. Заохочувалася дитяча фантазія, дозволялося поєднувати 

різноманітні матеріали – кубики, конструктори, коробки, природні об’єкти. 

Дітям не пропонувалися готові зразки, натомість задавалися лише теми або 

проблеми для самостійного розв’язання. 

На практичному етапі проводилися серії занять, наприклад: «Будуємо 

міст через річку», «Створюємо транспорт майбутнього», «Конструюємо 

будинок для казкового героя». Під час цих занять дітей спонукали 

висловлювати власні ідеї, обговорювати плани з однолітками, ділитися 

матеріалами та допомагати одне одному. Були організовано спільні творчі 

проєкти за участю батьків, такі як створення макета «Казкового міста» або 
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«Парку відпочинку». Це сприяло розвитку комунікативних умінь, уяви та 

впевненості у власних силах. 

На завершальному етапі проводилися обговорення створених робіт. Діти 

розповідали, що саме вони зробили, які труднощі виникали під час роботи та 

як вони їх долали. Був здійснений аналіз результатів, у якому увага 

приділялася не лише зовнішньому вигляду конструкцій, а й процесу творчого 

пошуку. У результаті спостерігалося підвищення рівня самостійності дітей, 

зростання їхньої ініціативності, бажання експериментувати з формами та 

матеріалами. Таким чином, створена система роботи забезпечила ефективний 

розвиток креативності, уяви й мислення старших дошкільників 

експериментальної групи у процесі конструктивної діяльності. 

Як показали результати контрольного етапу, контингент контрольної та 

експериментальної груп був розподілений за такими рівнями розвитку 

креативності: високим (ЕГ – 52%, КГ – 28%,), середнім (ЕГ – 35%, КГ – 36%) 

та низьким (ЕГ – 13%, КГ – 36%). 

В кожній групі наприкінці експериментального дослідження виявлені 

зміни за високим (ЕГ = +39%, КГ = +13%), середнім (ЕГ = +4%, КГ = +5%) та 

низьким (ЕГ = -43%, КГ = -18%) рівнями розвитку креативності. 

Отже, розвиток креативності дітей старшого дошкільного віку в 

конструктивній діяльності є ефективним, оскільки заняття конструюванням 

сприяють становленню творчої, активної та самостійної особистості, здатної 

адаптуватися до вимог сучасного життя. 
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